GIÁO ÁN
                                      Đề tài: Trò chơi chữ cái h,k
                                     Đối tượng: Trẻ 5- 6 tuổi 
                                     Thời gian: 30 - 35 phút
I. Mục tiêu:
1. Kiến thức:
- Trẻ nhận biết và phát âm đúng chữ cái h,k. Trẻ nhận ra chữ cái h,k khi chơi các trò chơi
- Trẻ biết được đặc điểm cấu tạo của chữ h, k.
- Trẻ biết cách chơi, luật chơi qua các trò chơi nhằm củng cố nhận biết và phát âm đúng chữ cái h,k
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng phát âm, nhận biết, phân biệt chữ cái h,k qua đặc điểm, cấu tạo của nét chữ
- Rèn kỹ năng nói đủ câu, rõ ràng, mạch lạc.
- Rèn khả năng hoạt động theo nhóm, tính mạnh dạn tự tin cho trẻ.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động
- Trẻ biết phối hợp với các bạn khi tham gia vào hoạt động.
- Qua hoạt động hình thành ở trẻ sự yêu thích môn làm quen chữ viết.
II. Chuẩn bị
- Quân xúc sắc to
- Nhạc ráp, quân xúc xắc nhỏ cho trẻ
- Các loại quả có gắn các chữ cái h, k, cây bằng xốp
- Các nguyên liệu cho trẻ tạo hình chữ h, k
III. Tổ chức hoạt động
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	Hoạt động 1. Gây hứng thú
Cô giới thiệu chương trình “Sân chơi chữ cái” 
Cô giới thiệu các đội chơi
Giới thiệu người dẫn chương trình 
Cô giới thiệu nội dung chương trình
Phần thứ nhất: Vui cùng xúc sắc
Phần thứ 2: Thử sức cùng bạn
Phần thứ 3: Hoa tay sáng tạo
Hoạt động 2: Trọng tâm
phần 1 của chương trình đó là “Vui cùng xúc sắc”
(chú hề xuất hiện đeo quân xúc xắc chữ cái )
Cô đọc ráp:                  Nghe vẻ nghe ve
Nghe vè cái chữ
Cô đố các con
Một nét xổ thẳng
Một nét móc xuôi
                                                             Đó là chữ gì
Chữ gì? Chữ gì? Chữ gì?
- Cô cho trẻ đoán xem đó là chữ gì?
- Cô cho trẻ giơ chữ cái đó ra nào (mỗi trẻ có 1 quân xúc sắc chữ cái nhỏ)
- Cô cho trẻ kiểm tra 1,2,3 (chú hề quay xúc xắc có chữ cái h)
- Bây giờ chúng mình lại lắng nghe tiếp nhé
Nghe vẻ nghe ve
Nghe vè cái chữ
Cô đó con biết
Một nét xổ thẳng
Một nét xiên trái
Một nét xiên phải
Đó là chữ gì?
- Chữ gì nhỉ?
- Chúng mình cùng kiểm tra nhé 1,2,3 (chú hề quay chữ cái K)
- Chữ gì đây?
- Đội 1 đọc to nào, cô mời đội số 2, cô mời đội 3 đọc to nào
- Cô mời bạn…(2,3 trẻ đọc lại)
- Cô khen cả lớp
- Cô giới thiệu chú hề tặng quân xúc sắc khổng lồ
-  Cô cho trẻ chào chú hề nào
- Có một thử thách khó hơn một chút và chúng mình cùng đứng lên lùi lại phía sau nào
- Cô sẽ tung quân xúc sắc khổng lồ khi trên mặt xúc sắc hiện lên chữ cái nào thì các con phải tìm nhanh chữ cái đó trên xúc sắc của mình và giơ thật đúng, các con đã rõ chưa nào
- Cô tung xúc sắc 2 lần và cho trẻ tìm trên xúc sắc của mình và từng tổ đọc to chữ cái đó. 
- Cô động viên trẻ chơi
 Cô cho trẻ cất xúc sắc của mình
- TC: “Thử sức cùng bạn”
- Cô cho trẻ  tạo 3 hàng dọc
- Cô giới thiệu 3 cây với các loại quả có chữa h,k
Cách chơi: Cô cho trẻ ngồi trong vòng tròn di chuyển lên cây tìm chữ h,k theo yêu cầu của cô dính vào quả đội nào dính được nhiều là thắng cuộc.
- Cô cho trẻ chơi 2 lần và cho trẻ đếm kiểm tra kết quả sau mỗi lần chơi
*phần chơi thứ 3 có tên gọi “Hoa tay sáng tạo”
- Cô cho trẻ xúm xít ngồi gần cô

- cô cho trẻ khám phá gọi tên nguyên liệu?
- Cô giới thiệu nguyên liệu như bông tăm, keo dán, băng dính, cánh hoa, hột hạt
- Cô hỏi ý tưởng  những nguyên liệu này các con sẽ làm gì?
- Cô cho trẻ mang nguyên vật liệu về nhóm và sáng tạo theo ý thích nhé
- Đại diện các đội mang sản phẩm của mình lên trưng bày nào
- Cô động viên trẻ
- Cô hỏi vừa chơi những phần chơi của chữ cái gì?
- Cô cho trẻ phát âm thật to nào
HĐ 3: Kết thúc
Cô nhận xét động viên trẻ

	
- Trẻ lắng nghe 









Lắng nghe






Trẻ nói chữ cái và giơ lên

Đếm cùng cô


Lắng nghe






Đếm và kiểm tra
Trẻ trả lời

Tổ, cá nhân đọc



Chào chú hề


Lắng nghe

Trẻ chú ý và đọc to chữ cái


Trẻ xếp hàng

Lắng nghe



Trẻ chơi và làm theo yêu cầu
Trẻ xúm xít lại gần cô
Trẻ khám phá gọi tên ngvl
Trẻ nói ý tưởng
Lấy nguyên liệu về nhóm và thực hiện
Đại diện nhóm mang sp
Trẻ trả lời
Trẻ đọc to








  
